

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес

редакция:
АКССР,
с. Лоухи,
дом 1 ИК'а.

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ НА ТРАНСПОРТЕ

Решающее значение в победах, достигнутых железнодорожниками станции Лоухи сыграло применение стахановско-кривоносовских методов работы, правильная расстановка рабочей силы на транспорте. Стахановцы - железнодорожники добились сниже-

ния транзитных простоев до 1,57 часа против плановых 3 часов, сокращения коммерческих простоев с 12 часов до 6,8 часа.

Имеются достижения и в отправлении поездов по графику. Сейчас график движения поездов выполняется на 95,7 процента.

Хорошо работает смена дежурного по станции (ДСП) т. Малыгина. В состав этой смены входят составитель Михайлов, сцепщик Шалунин, стрелочники Ширяев, Кириллин, Обудкин С. и Обудкин Д. и конторщик Кульба.

Эта бригада при проведении стахановской декады добились 100 процентного выполнения графика движения поездов и снизили транзитные простои до 5,1 часа.

Не плохо работают смены дежурных по станции Ташчина, Евдокимова и Плетуха.

За период стахановской декады число стахановцев на станции Лоухи повысилось с 15 до 32 человек.

Среди них особо выделяются товарищи Бондарчук, Парфеник Спрыжок, Груздов и Михайлов, которые своей высокой производительностью труда и добросовестным отношением к делу служат примером для всех железнодорожников станции.

Основной задачей, стоящей сейчас перед железнодорожниками станции Лоухи является закрепление и дальнейшее развитие достижений, которых они добились в стахановскую декаду.

Обязанность каждого железнодорожника, вести повседневную, и ответственную борьбу за образцовую работу железнодорожного транспорта, за безаварийное движение поездов.

Г. Афанасьев.

Выполнить наказ

В поселке Лоухи имеется не мало женщин которые могли бы работать в организациях и учреждениях, но в виду того что имеются малые дети они тоже вынуждены сидеть дома без работы.

На отчетно-проверочных собраниях сельсовета избиратели, особенно женщины, много говорили, об открытии детских яслей и детской площадки. В наказе специально записан пункт "не позднее 1-го апреля 1936 года в поселке Лоухи открыть детские ясли и детскую площадку."

С момента вынесения наказа прошло три месяца но до сих пор никто ничего не сделали для выполнения данного наказа.

В чем же дело? средства на это дело есть, люди есть, нужно только сельсовету подыскать помещение и начать работу.

Райисполкому необходимо обязать Лоухский сельсовет выполнить наказ избирателей. Пора от слов перейти к делу.

К. И.

Месячник стахановской проверки соревнования

Ко дню 1 мая предприятия и стройки тяжелой промышленности должны прийти с новыми стахановскими победами не только отдельных рабочих, но и по производственным результатам в целом.

Считая совершенно необходимым перевести в апреле по всем отраслям тяжелой промышленности стахановскую проверку-соревнование на лучшую подготовку к переходу на постоянную и систематическую стахановскую работу, на лучшую реализацию решений отраслевых конференций. Это соревнование необходимо превратить в практическую учебу предприятий и строек для постоянной работы по стахановски.

Обращаю особенное внимание на все еще неудовлетворительную организацию стахановского движения в нефтяной и медной промышленности, хотя в нефтяной и медной промышленности как будто бы есть уже некоторые признаки начавшегося улучшения. Работники этих отраслей должны особенно энергично организовать работу для того, чтобы с честью прийти к 1 мая.

В угольной промышленности и особенно, в Доббассе, явившись в прошлом году застрельщиком стахановского движения, наблюдаются явные попытки смазать его дальнейший разворот. Угольщики явно начинают отставать от общего движения. Работники угольной промышленности обязаны положить конец этому отставанию и занять к 1 мая подобающее им почетное место.

Предприятия и стройки, вся армия тяжелой промышленности, подняв в апреле стахановское движение на новую, более высокую ступень, должны встретить международный праздник труда новыми производственными достижениями, новыми победами.

С. Орджоникидзе.

Ликвидировать невыполнение I квартала

Производственный план по смолокурению колхозом "Тачкун" (председатель т. Кюлленен) в 1935 году был выполнен на 129 процентов, за что колхоз был премирован 500 рублями. Общая сумма дохода полученная колхозом от смолокурения в прошлом году составила 10000 рублей.

В первом квартале текущего года колхоз имел задание по смолокурению 4 тонны, по выжигу угля 55 тонн по выгонке скипидара 4 тонны.

На 1 апреля колхозом выгнано смолы 22949 килограмм угля 50 тонн и выгнано скипидара 2 тонны.

Невыполнение плана первого квартала председателем колхоза т. Кюлленен объясняет тем, что задание спущенное колхозу Карповскосоюзом было рассчитано на 3 установки смолокурения, фактически работало только 2 установки, причем одна из них 7 дней простояла на ремонте.

На двух установках Вятского типа (смолокурки) в колхозе работает 12 человек, заработок в среднем 250 рублей в месяц на человека.

Среди рабочих смолокурки организовано социальное соревнование,

заклучены договора, но систематическая проверка выполнения этих договоров отсутствует, и откуда соревнование это не имеет должной действительности.

С 5 по 20 марта в колхозе проводилась стахановская декада, но больших результатов она не дала. Бригада Куйкина Н. дневную норму в 174 килограмма перевыполнила до 182 килограмма, но бригада не сумела закрепить этих достижений и после проведения стахановской декады снизила свою производительность.

Сейчас, смолокурки колхоза "Тачкун" проработали письмо Наркома тов. Орджоникидзе о проведении в апреле стахановского месячника и вынесли решение о включении в этот месячник.

Правление колхоза, все колхозники-смолокурки должны так организовать проведение этого месячника, чтобы высокой производительностью труда и подлинно-стахановскими методами работы не только обеспечить выполнение и перевыполнение производственного плана 2 квартала но и ликвидировать прорыв, допущенный при выполнении плана в первом квартале.

К. Иванов.

КОЛХОЗ "ИСКРА", БАТЕЦКОГО РАЙОНА



Предколхозе ФЕДТОВ Николай Николаевич участник совещания мастеров высоких урожаев, награжденный орденом "Трудового Красного Знамени".

Обеспечат ли нас семенами?

Основным недочетом подготовки к весеннему севу в колхозе "Тачкун" Лоухского сельсовета является необеспеченность колхоза минеральными удобрениями, которых имеется только 4 тонны вместо 25 тонн по плану и отсутствие достаточного количества семян картофеля и овса, которых должно быть засеяно 2 гектара на семена и 65 гектара с подсевом многолетних трав.

Как на семена, так и на минеральное удобрение колхозом дана заявка в Районный земельный отдел но будут ли удовлетворены эти заявки и в каких размерах — колхозу неизвестно. План вывозки навоза колхозом выполнен всего на 50 процентов, — вывезено 50 тонн, и сейчас колхоз вывозку навоза прекратил

и будет производить только весной.

Весь инвентарь, необходимый для весеннего сева в полной исправности и хранится на складе колхоза.

Перед началом сева, 6 лучших лошадей колхоза будут поставлены на отдых с увеличением отпуска им фуража. Это мероприятие безусловно поднимет работоспособность лошадей во время весеннего сева.

Правлению колхоза и районному земельному отделу необходимо сейчас же принять меры к обеспечению колхоза недостающим количеством минерального удобрения и семенами с тем, чтобы план весеннего сева был выполнен.

К. И.

Районный кино-фестиваль

22 апреля в железнодорожном клубе станции Лоухи проводится кино-фестиваль. В эти дни будут продемонстрированы 4 звуковых кино-картинки: "Чапаев", "Юность Максима", "Крестьяне" и другие.

Для проведения кино-фестиваля в Лоухах организован комитет в составе 3 человек. Председателем комитета утвержден секретарь Райкома ВЛКСМ тов. В. Плещин.

Комитетом намечен ряд практических мероприятий по проведению кино-фестиваля. 20 апреля состоится торжественное открытие кинофестиваля с постановкой доклада о разви-

тии советской кинематографии. Перед каждым кино-сеансом будет дано разъяснение о содержании фильма. В перерывах между кино-сеансами организуется выступление затейников, физкультурников и струнного оркестра.

На кинофестиваль прибудет 130 человек — делегатов, лучших стахановцев лесозаготовок, предприятий и колхозов нашего района. Делегаты на кинофестиваль будут выданы на общих собраниях в колхозах и на предприятиях. Хозяйственные организации будут обязаны обеспечить проезд делегатов на кинофестиваль.

К. Иванов.

О ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Постановление IV сессии Карельского Центрального Исполнительного Комитета

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подеме сельского хозяйства в нечерноземной полосе является актом величайшего политического значения и знаменует собой новый этап в развитии социалистического сельского хозяйства Карелии.

Этим решением колхозам Карелии в 1936 году предоставляется 140 тракторов 150 жаток, 30 корчевальных машин, 30 кустарниковых и болотных плугов, 10 канавокопателей и другие сложные сельскохозяйственные машины:

Это решение означает, что сельское хозяйство Карелии только за один 1936 год получит значительно больше сельскохозяйственных машин, чем оно получило за все прошлые годы.

Помощь, оказываемая Карелии партией и правительством в техническом вооружении сельского хозяйства дает нам все необходимое для того, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание сельского хозяйства от возросших задач социалистического строительства Карельской АССР.

Крайне слабое организационно-хозяйственное состояние наших колхозов и отставание сельского хозяйства Карелии от общих темпов социалистического развития республики объясняется, прежде всего, недооценкой значения сельского хозяйства в экономике республики, исключительно слабой трудовой дисциплиной в колхозах, антимеханизаторскими настроениями и слабой подготовкой кадров для социалистического земледелия.

Следствием этого явилось ежегодное невыполнение государственных планов по севу, по организации кормовой базы, по животноводству и крайне низкие урожаи.

Подготовка к весенней посевной кампании 1936 г., являющейся важнейшим звеном в деле решительной борьбы за реализацию решений СНК СССР, ЦК ВКП(б) и обкома ВКП(б) идет неудовлетворительно в значительной степени самотеком, без организационной помощи и надлежащего руководства колхозами и единоличными хозяйствами со стороны советских органов.

Отсутствием внимания сельскому хозяйству, неповоротливостью, неумением конкретно руководить делом подготовки к севу, отсутствием борьбы за укрепление трудовой дисциплины в колхозах, с антимеханизаторскими настроениями характеризуются работа по подготовке к весеннему севу в большинстве районов.

В результате этого, в большинстве районов до сих пор не закончена за-

сыпка семян, семена не проверены на всхожесть, не отсортированы, обмен семян едва начался. Семьдесят не развезена по колхозам, вывезено на поля всего 52 проц. потребного количества навоза, ремонт, колхозного инвентаря, еще не начат и т. д.

Центральный Исполнительный Комитет требует от всех райисполкомов, земельных органов и колхозов республики решительного и немедленного перелома в работе по подготовке к весеннему севу, обеспечивающего полное и своевременное выполнение государственного плана по севу.

Центральный Исполнительный Комитет требует от Наркомзема и райисполкомов создания таких условий, при которых отпускаемые по решению ЦК ВКП(б) и СНК СССР для Карелии механизмы были бы, на основе стахановских методов работы, использованы полностью. В тоже время должны быть приняты все необходимые меры для скорейшего выполнения договоров по лесозаготовкам с тем, чтобы скорее высвободить рабочую силу и лошадей для выполнения полевых работ.

IV-я сессия Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР постановляет:

Обязать Наркомзем, райисполкомы, сельские советы, директоров МТС и правления колхозов провести следующие мероприятия:

1. О плане посева.

Провести в декадный срок проверку доведения до каждого колхоза и единоличного хозяйства задания по севу.

2. О семенах.

а) закончить полную засыпку семян, сортировку и триерование их не позднее 1 апреля 1936 года и проверить все семена на всхожесть;

б) немедленно закончить обмен некондиционных семян на кондиционные, развозку семян, отпускаемых районам в порядке семенной ссуды;

в) организовать закупку необходимого количества семян трав, корнеплодов и семян огородных культур.

3. Об удобрениях;

а) полностью вывезти до 15 апреля 1936 г. на поля заданное по плану количество навоза, складывая его в кучи (не менее 20—30 возов в каждую) и обеспечить выполнение плана по сбору золы;

б) организовать вывозку, правильное хранение и полное внесение минеральных удобрений.

4. Об освоении новых земель;

а) наметить по каждому колхозу участки, подлежащие освоению весной 1936 года и провести на них до начала сева подготовитель-

ные работы (рубка деревьев, кустов и т. д.);

б) установить каждой бригаде задания по освоению новых земель;

в) проверить степень подготовленности мелиоративного персонала к техническому руководству мелиоративными работами (наличие проектов, инструментов и пр.);

г) в колхозах, имеющих задания по мелиорации, выделить специальные бригады;

д) особо тщательно проверить подготовку к работам на Олонецкой равнине и обеспечить полное выполнение плана на 1936 год, закрепив для этих работ необходимое число колхозников.

5. О коне

а) освободить от работ на лесозаготовках всех жеребых маток;

б) проверить и обеспечить бронирование колхозами необходимого на время весеннего сева фуража (кенцентраты и хорошее сено);

в) за 2 недели до начала сева поставить выделенных для сева лошадей на подкормку.

6. Об инвентаре:

а) закончить полностью к 15 апреля ремонт почвообрабатывающего и посевного инвентаря, используя в этих целях все имеющиеся кузницы и мастерские МТС, ЛПХ и других предприятий;

б) организовать закупку недостающего в колхозах сельскохозяйственного инвентаря, а Сельхозснабу — обеспечить своевременную отгрузку его.

7. О МТС:

а) обеспечить организацию в 1936 г. 10 новых МТС, из них к весне — 8;

б) закончить заключение договоров по всем МТС с колхозами к 1 апреля, обеспечить договорами охват колхозов в соответствии с утвержденным планом тракторных работ;

в) закончить ремонт прицепного инвентаря и автомашин не позднее 15 апреля 1936 года;

г) Наркомзему обеспечить доставку тракторов, отгруженных для новых МТС, к месту работ до наступления распутицы.

д) директором МТС обеспечить выборку с нефтебаз необходимого количества горючего и смазочных для тракторов;

е) закончить не позднее второй половины апреля подготовку трактористов для новых МТС и провести прикрепление трактористов к тракторам по всем МТС;

ж) провести с трактористами проработку норм выработки на трактор, норм расходования горючего и условий оплаты труда трактористов. Развернуть среди трактористов разъяснительную работу о стахановском движении и обеспечить внедре-

ние стахановских методов труда в работу трактористов Карелии;

з) установить до начала весенних работ участки на которых будут работать трактора;

и) не позднее 15 апреля закончить комплектование новых МТС административно-техническим персоналом;

к) райисполкомам оказывать всемерную помощь новым МТС, в первую очередь, предоставлением служебных и жилых помещений, проверить состояние мостов и дорог с целью обеспечения проходимости их для тракторов и в особенности для машин ЧТЗ.

8. Об организации труда:

а) в течение апреля проверить организацию колхозных бригад, закрепление за ними определенных участков пашни, рабочего скота и инвентаря, закрепить бригадиров полевых бригад и не допускать смены их;

б) установить конкретные задания по весенним работам для каждой бригады;

в) развернуть массовую работу по борьбе со всеми нарушителями устава сельхозартели, нарушителями трудовой дисциплины;

г) в целях полного использования трудовых ресурсов и предоставления

женщинам, имеющим детей, возможности участвовать в полевых работах, развернуть сеть детских яслей, площадок и садов;

д) обеспечить своевременную запись трудностей в книжки колхозников.

9. О подготовке к сеноуборке:

Немедленно начать подготовительную работу к сеноборочной кампании в первую очередь, к улучшению лугов и пастбищ.

10. Предложить райисполкомам организовать массовую проработку настоящих постановлений на основе конкретных заданий районам, МТС и колхозам, на пленумах советов, их секций, депутатских групп и общих собраниях колхозников с целью развертывания социалистического соревнования и внедрения стахановских методов в борьбе за поднятие урожайности и перевыполнение показателей государственного плана сева и животноводства.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР
Н. Архипов.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР
Ф. Петтов.

17 марта 1936 г.
г. Петрозаводск.

По отчету об исполнении бюджетов Карелии за 1935 года

Постановление IV сессии Карельского Центрального Исполнительного Комитета

Центральный Исполнительный Комитет Карельской АССР постановляет:

1. Представленный Совнаркомом Карельской АССР отчет по исполнению республиканского и своды местных бюджетов за 1935 г. утвердить.

Центральный исполнительный Комитет констатирует наличие в исполнении республиканского и местных бюджетов Карельской АССР за 1935 г. ряда существенных нарушений бюджетной дисциплины и отмечает, как основной недостаток в исполнении бюджета, значительные в течение года изменения первоначально утвержденного сессией Центрального Исполнительного Комитета бюджетного плана.

Центральный Исполнительный Комитет особо подчеркивает, что в нарушение ряда указаний партии и правительства, в процессе исполнения бюджетов районов были допущены:

а) задолженность по отдельным районам по зарплате;

б) слабое выполнение плана местных доходов.

в) расходование получаемой дотации на мероприятия, непредусмотренные бюджетом;

г) преимущественное удовлетворение управленческих расходов перед со-

циально-культурными; д) нарушения райисполкомами бюджетных прав сельсоветов и использование сельсоветами на свои нужды средств государственного бюджета.

Констатируя усиление ревизионной работы финорганов по исполнению местных бюджетов, Центральный Исполнительный Комитет считает ее все же недостаточной, как по количеству охвату, так и по качеству и предлагает Совнаркому обеспечить через финансовые органы дальнейшее усиление и улучшение ревизионной работы по всем бюджетам и в первую очередь, по Наркоматам, получающим крупные ассигнования (Наркомпрос, Наркомздрав, Наркомзем), и по отдельным районам, не допуская нарушений бюджетных прав сельских советов.

Центральный Исполнительный Комитет обязывает Совнарком, Наркоматы, Советы и Исполкомы обеспечить точное выполнение утвержденных бюджетов по их отдельным назначениям.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР
Н. АРХИПОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР
Ф. ПОТТОВ.

17 марта 1936 года.
г. Петрозаводск.

Месячник противо-воздушной обороны

С 1 апреля по 1 мая Лоухский райсовет Осоавиазима проводит месячник подготовки населения к противовоздушной и химической обороне.

Основная задача всех руководителей и членов организации Осоавиазима разъяснить населению важность и значение изучения обороны против воздушного и химического нападения.

В течение этого месячника во всех колхозах и на предприятиях нашего района должны быть организованы кружки против воздушной химической обороны с охватами ими большего количества рабочих, колхозников и членов их семей.

Эти кружки должны развернуть работу среди населения по массовой сдаче норм на значек ПВХО, обучить население

обращению с противогазом и добиться, чтоб каждый колхозник, рабочий и служащий нашего района имел свой противогаз.

Работа по организации противовоздушной и химической обороны должна быть тесно связана с работой организаций РОКК и с пожарными командами с тем, расчетом, чтобы к 1 мая обеспечить 100 процентное выполнение намеченного плана месячника.

К. Иванов.



Тов. Шапошников Командующий войсками Ленинградского военного округа, командир 1-го танка.

Организируются санитарные посты

Первичная организация добровольного общества «Красного креста и Красного полумесяца» (РОКК) на руднике Самойлович не только проводит работу среди членов своей организации, работой этой организацией здесь руководит товарищи Бойцов и Лосев. Наряду с регулярной проводятся занятия кружка «Готов к санитарной обороне», в котором занимается 21 че-

ловек. При выпуске значкистов «ГСО» из них будут организованы санитарные посты в двух забоях рудника.

Всем первичным организациям РОКК нашего района, в частности лесозавод № 10, надо взять пример с работы Бойцова и Лосева и подобно им, организовать работу среди членов РОКК на своих предприятиях.

А. Халманских.

К путине готовы

Еще в 25 марта колхоз «Красная армия» полностью отремонтировал и забросил на путину все необходимые орудия лова, как-то 10 неводов, 100 сетей, 17 заводов и 20 мереж. Сейчас 40 сетей поставлены для кон-

трольного лова. Отремонтировано 7 рыболовных избушек и 1 выстроена новая.

На путине занято 78 человек, из них 22 женщины. Организованы 2 женских звена.

М.

„Союзфото“

Приступили к ликвидации неграмотности

Несмотря на то, что на территории Лоухского сельсовета проживает много неграмотных и малограмотных, никакой работы по ликвидации среди них неграмотности до последнего времени не проводилась.

Занялись этим делом только недавно и сейчас, все выявленные неграмотные и малограмотные от 14 и до 50 лет охвачены учебой на ликпунктах. Особое внимание уделено ликвидации неграмотности среди допризывников 1914 и 1915 годов рождения.

После проработки поста-

новления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о ликвидации неграмотности и малограмотности, учащиеся обязались регулярно являться на занятия не допуская ни одного пропуска без уважительной причины и добиться скорейшей ликвидации своей неграмотности и малограмотности.

Районному отделу народного образования надо обратить серьезное внимание на обеспечение пунктов ликбеза букварями и тетрадями, так как в этом отношении еще далеко не благополучно.

А. Иванов.

Куда девалась наша премия

(Письмо десятника)

После двухмесячного прохождения всеобщей, моя бригада, работающая на Беломорском лесопункте снова приступила к выполнению плана лесозаготовок.

За перевыполнение плана лесозаготовок, директором Чупинского лесопромхоза тов. Полянским была обещана бригаде премия в сумме 200 рублей.

Взятые на себя обязательства бригада давно

перевыполнила но получения обещанной премии до сих пор не может дожидаться.

Куда девались эти 200 рублей и почему бригада до сих пор их не получила? Быть может председатель Райрабочком тов. Андреев заинтересуется этим делом и поможет нашей бригаде розыскать и получить обещанную премию.

Десятник Ермошенков.

Выпущено 23 значкистов „ГСО“

Хорошо поставлена работа первичной организации «Красного креста и Красного полумесяца» (РОКК) в Керетской начальной школе. Инициативе самих школьников в марте месяце здесь был организован кружок по сдаче норм на значек «Готов к санитарной обороне». Этим кружком, руководимый врачом Харьковой, выпущено 23 значкиста.

Все пионеры и школьники,

достигшие 11-летнего возраста состоят членами добровольного общества «Юных друзей РОКК» и сдают нормы на значек «Готов к санитарной обороне».

По примеру Керетской начальной школы, все школы нашего района должны наладить у себя работу «Российского общества Красного креста» и добиться большего охвата членством учащихся.

А. Х.

Уроки лондонских переговоров

7 марта фашистское правительство Германии двинуло свои войска в так называемую демилитаризованную зону (разоруженную полосу), расположенную вдоль французских и бельгийских границ по реке Рейну. Тем самым оно нарушило ранее заключенные договоры. Фашисты стараются оправдать свои действия ложными утверждениями о том, что недавно ратифицированный (одобренный) французским парламентом советско-французский договор о взаимной помощи якобы противоречит соглашениям, заключенным между Германией, Францией и другими странами. Таким образом (так утверждают германские фашисты) нарушением договора является якобы Франция.

Одновременно фашистские правители утверждают, что оккупация (завлечение) Рейнской зоны германскими войсками ни для кого не является угрозой, а только восстанавливает несправедливо нарушенное германское равноправие. Так ли невинны на самом деле действия фашистов Германии? Конечно, нет. Занимая войсками берега Рейна, Германия ста-

вит под угрозу своих пушек границы Франции и Бельгии. Но это еще не все. Разорвав договоры, фашистское правительство Германии намерено построить вдоль границ Франции и Бельгии сплошную цепь железобетонных укреплений. Иначе говоря, она как бы запирает Францию в западном углу Европы. Тем самым Франция лишается возможности притти на помощь связанным с ней державам Центральной и Восточной Европы, если эти страны подвергнутся нападению со стороны Германии. Из этого видно, что Германия готовится к войне, бросает вызов тем странам, которые борются за мир.

Воинственные действия фашистского правительства Германии вызвали тревогу во всей Европе, в особенности во Франции и Бельгии. В Лондоне (столица Англии) были созваны совещания участников Локарнского договора, по которому Германия добровольно обязалась не вводить войск в Рейнскую зону (полосу), и чрезвычайная сессия Совета Лиги Наций. Переговоры между державами тянулись весь март. В результате их Со-

вет Лиги Наций единогласно признал, что Германия самовольно нарушила существующие договоры, а державы, заключившие Локарнский договор (т. е. кроме Германии — Франция, Бельгия, Англия и Италия), разработали мероприятия, которые должны явиться ответом на действия Германии. Но переговоры в Лондоне и принятые там решения ясно показали, что между западноевропейскими державами нет единодушия.

Франция первоначально требовала, чтобы гаранты (порушители) Локарнского договора, т. е. Англия и Италия, выполнили свои прямые обязательства и принудили Германию увести войска с Рейна. Перед советом Лиги Наций Франция ставила вопрос о применении по отношению к Германии санкций (карательных мер, в первую очередь, хозяйственных и финансовых). Эти требования Франции поддержаны не были. Противоречия между капиталистическими державами помешали им объединиться для борьбы с фашистской Германией. Совет Лиги Наций только и сделал, что признал Германию нарушительницей договора, а локарнские державы, которых действия

Германии касались в первую очередь, вступили между собой в длительный торг о том, какие меры принять против Германии. В результате этого торга и были разработаны упомянутые выше лондонские решения. Основное значение их сводится к тому, что между генеральными (военными) штабами Франции, Англии, Италии и Бельгии устанавливается контакт (связь) и разрабатываются меры против Германии на случай, если она нападет на Францию или Бельгию.

Но даже эти соглашения вызвали разноречивую оценку договаривающихся стран. Франция твердо придерживается того мнения, что локарнские соглашения представляют собой единое целое и должны быть целиком либо приняты, либо отвергнуты Германией. Италия до сих пор не утвердила лондонских соглашений, так как она рассчитывает добиться «в награду» за участие в них отмены карательных хозяйственных мер применяемых к ней Лигой Наций за ее нападение на Абиссинию. Англия же, только что подписав и утвердив соглашения, устами своих министров и в газетных статьях тут же объявила,

что она отнюдь не считает эти предложения для Германии обязательными. Германия, мол, может выбирать, что ей в этих соглашениях подходит и что не подходит, Германия может выдвинуть свои контрпредложения и т. п. Легко понять, что такая разногласия, такое отсутствие поддержки требований Франции только ободрили германских фашистов. Они фактически отвергли лондонские предложения и заявляют, что выдвинут свои «мирные» проекты.

Действия фашистской Германии усилили военную опасность в Европе. Последствия этих действий показали, что противоречия между империалистами препятствуют организации коллективного отношения нарушителю договоров, нарушителю мира. Народы СССР должны при этом помнить и знать: не прекращая борьбы за организацию стран для отпора поджигателям войны, энергично отстаивая совместную с другими государствами охрану мира, мы должны ежедневно и ежечасно крепить обороноспособность своей великой родины.

Ф. Шпигель.

Беломорско-Балтийский канал накануне навигации

Беломорско-Балтийский канал имени Сталина закончивает подготовку к встрече четвертой по счету навигации 1936 года — стахановские методы судоремонта позволили ремонт парового флота в основном закончить еще к первому марта, на месяц раньше намеченного срока.

Сейчас полным ходом идет ремонт гидротехнических сооружений, который закончится 15 апреля. На трассе канала произведен ряд работ по улучшению судоходных условий и по обеспечению на всех участках возможности целиком безаварийного плавания.

В навигацию текущего года по каналу в первые пойдут нефть на север и Кировские апштиты до Ленинграда.

В первые из лесных массивов беломорского побережья пойдет лес в центр страны. Транзитные грузы на юг и север, впервые будут идти без перевалки на пристанях, от Вознесенья до места назначения.

В этом году, канал приступает к освоению, в связи с грузовыми и пассажирскими перевозками новых озер — **Сегозеро — Уросозеро**. Все озерные пароходы радиофицированы, пассажиры и туристы, могут посылать радиogramмы в пути.

Для туристов в Медвежьей горе выстроена шикарная гостиница с полным оборудованием и удобствами с пропускной способностью 110 человек в день.

Объем перевозок канала по сравнению с прошлым годом значительно увеличивается. Всего в навигацию 1936 года будет перевезено 1600000 тонн груза, на 700000 тонн больше прошлого года.

83 процента всего запланированного объема перевозок уже обеспечены договорами.

Первые рейсы обеспечены полной загрузкой. Открытие навигации ожидается в первых числах мая.

(КарелТАСС).

Продление советско-афганского договора о нейтралитете и ненападении

29 марта 1936 г. заместитель народного комиссара по иностранным делам тов. Н. Н. Крестинский и находящийся в Москве министр иностранных дел Афганистана г-н Файз Мухаммедхан подписали протокол о продлении на 10-летний срок, до марта 1946 года, советско-афганского договора о нейтралитете и взаимном ненападении от 24 июня 1931 г.

При подписании прото-

кола присутствовали чрезвычайный и полномочный посол Афганистана в СССР г-н Абдул Гуссейн-хан Азиз, находящийся в Москве начальник политического департамента министерства иностранных дел Афганистана г-н Сеид Абдулла хан, а также заведующий 1-м восточным отделом НКВД т. В. М. Цукерман и заведующий правовым отделом т. А. В. Сабанин.

ЗА РУБЕЖОМ

Выдача японским властям трупов двух японских военных чинов

По просьбе японского посла в Москве г-н Ота, 29 марта местным властям на Дальнем Востоке дано распоряжение о выдаче японским властям трупов двух японских военных чинов, павших в результа-

те нападения на советскую территорию 25 марта. Переговоры о времени, месте и порядке выдачи поручено вести дипломатическому агенту НКВД и японскому консулу во Владивостоке. (ТАСС)

40-миллионный подшипник

На московском заводе „Шарикоподшипник“ им. Кагановича собран 40-миллионный подшипник. Выпуск его совпал с исполнившимся 29 марта четвертьлетием существования завода.

Завод освоил уже 170 типов подшипников, тогда как по старой проектной мощности он должен был

выпускать подшипники только 100 типов.

В этом году завод должен освоить еще 170 типов подшипников. Он даст стране не менее 33 миллионов подшипников. Это больше, чем три четверти той продукции, которую завод выпустил за 4 года.



Колхоз им. Карла Маркса Карышевского района проводит испытание на всхожесть семян льна, ржи и овощей. НА СН. Огородница т. ЕРМОЛАЕВА Анастасия Ерм. (87 лет) став СТЕПАНОВОЙ.

Работой столовой не интересуются

Столовая рудника „Тэдино“ отличается своим анти-санитарным состоянием. Всяду валяется мусор и грязь, стены закопчены.

Повар работает на кухне в грязной спецодежде, а заведывающий столовой Парамонов зачастую заходит на кухню без спецовки.

Обеды готовятся не вкусные и дорогие, из-за чего большинство рабочих столой не пользуются.

Администрация рудника, в частности заведывающий т. Козлов совершенно не интересуется работой столовой и ничего не предпринимает для устранения имеющихся недочетов.

Ильшико

Лучше заботиться о стахановцах

Председатель рудкома Гаврилов слишком мало уделяет внимания улучшению культурно-бытовых условий рабочих.

Даже в общежитиях стахановцев, которые по существу должны являться образцом культуры, — грязно и темно.

На руднике имеется электростанция, работающая до 12 часов ночи, но в рабочих общежитиях электроосвещение не проведено и сидят с коптилками.

На неоднократные запросы рабочих о причинах отсутствия электропроводки в

общежитиях, Гаврилов отговаривается отсутствием лампочек и патронов, но между тем, для освещения квартир табельщика, десятника и самого Гаврилова нарисованы и патроны и лампочки.

Товарищу Гаврилову надо не отгораживаться отсутствием электро-лампочек и патронов, а поставить вопрос перед администрацией рудника о принятии мер по проведению электричества в стахановские общежития и добиться этого как можно скорее.

Горняк.

Х съезду ВЛКСМ Готовим достойную встречу

Проводя подготовку к X съезду ВЛКСМ, первичная комсомольская организация при Райисполкоме проработала проект устава ВЛКСМ и сейчас взялась за проработку программы.

Отдельные комсомольцы, как например Карху и Исаков ведут работу среди внесоюзных девушек.

Комсомоорганизатор Арсенков.

Реализация билетов десятой лотереи Осоавиахима

В последних числах февраля в Карелии началась реализация билетов X-й лотереи Осоавиахима. По сведениям, полученным областным советом Осоавиахима, в 15 районах республики реализовано билетов этой лотереи на 33 тысячи рублей.

Осоавиахимовские орга-

низации ББК и Ведлозерского района уже закончили реализацию. Плохо проходит реализация билетов в Кондопожском, Сорокекском, Лууксском и Кестеньгском районах, которые выполняли свои задания меньше, чем на 20 процентов.

КарелТАСС.

В помощь животноводам-стахановцам

Основное в уходе за новорожденным теленком

Наибольший падеж телят приходится на возраст до двух недель. Ветеринарный врач Мошенского района тов. Воробьев подсчитал, что из всего количества павших в прошлом году в районе телят свыше 4/5 пало в этом возрасте.

Оно и понятно. Лишь недавно родившийся, слабый и нежный теленок из теплой утробы матери попадает в новую для него обстановку. Если в этот трудный для теленка момент не созданы благоприятные для него условия он не выживает.

Первое условие — это теплое помещение. Организм новорожденного теленка, в отличие от взрослого животного, не может приспособиться к низкой температуре. Теленок очень чувствителен к холоду и быстро заболевает из-за охлаждения организма. По этому помещению для новорожденного теленка должно быть теплым, с температурой у пола не ниже 12 градусов Цельсия. Такой температуры в телятнике надо добиться

плотной рубкой стен, конопаткой их, устройством теплого потолка, плотной пригонкой дверей и окон вставкой в последние двойных рам и устройством в телятнике печи.

В телятнике недопустимы губительные для теленка сквозняки и У наружных дверей должны быть устроены тамбуры или сени. Открывать одновременно противоположные двери нельзя.

Вторым условием правильного содержания теленка является сухость помещения. Сырой воздух обладает большой теплопроводностью, он отнимает тепло у организма теленка.

Чтобы телятник был сухим надо в нем иметь хорошую вентиляцию (вытяжные трубы), исправные жижекостоки. С этой же целью в телятнике не разрешается подготовка корма, мытье посуды и тому подобные работы.

Третье условие — чистота воздуха. Воздух, насыщенный испарениями навоза — аммиаком, раздражает дыхательные пути те-

ленка, воспаляет их и делает восприимчивыми к различным заболеваниям.

Чистота воздуха в телятнике достигается хорошо устроенным полом, ян жестоканом, постоянным содержанием телятника в чистоте, и устройством хорошей вентиляции.

Четвертое условие — свет. Свет является врагом всякого рода микробов и болезнетворных начал. На свету лучше заметна и легко удаляется грязь. На свету теленок живет, подвижнее, жизнерадостнее. Вот почему телятник должен иметь достаточное количество окон. Световая площадь окон должна быть не менее одной десятой — одной двенадцатой площади пола.

Таковы основные требования правильного содержания телят. Выполнение их даст возможность полностью сохранить молодняк в самый опасный возраст его жизни.

Главный зоотехник Ленинградской области

Б. Кароль.

З. м. т. р. К. ИВАНОВ.